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Ηλεκτρισμός – συνεχές ηλεκτρικό ρεύμα 
 
1. Αγωγός διαρρέεται από ηλεκτρικό ρεύμα. Να βρεθεί η ένταση του ηλεκτρικού ρεύματος 
αν :  

α) από μια διατομή του αγωγού διέρχεται φορτίο q=6c σε χρόνο t=2s 

β) από μια διατομή του αγωγού διέρχονται Ν=3 10
16

 ηλεκτρόνια σε χρόνο t=1,6 10
-3

s 
αν e=1,6 10

-19
c είναι το στοιχειώδες ηλεκτρικό φορτίο. 

 

2. Αγωγός διαρρέεται από ηλεκτρικό ρεύμα έντασης I=2A. Να βρεθεί :  

α) πόσο φορτίο περνάει από μια διατομή του αγωγού σε χρόνο t= 4s  
β) πόσα ηλεκτρόνια περνάνε από μια διατομή του αγωγού σε χρόνο t=3,2 10

-6
 s. 

 

3. Αγωγός διαρρέεται από ηλεκτρικό ρεύμα έντασης I που μεταβάλλεται με το χρόνο όπως 
στο παρακάτω διάγραμμα.  

 

 
Να βρείτε το φορτίο που περνάει από μια διατομή του αγωγού στα χρονικά διαστήματα : 

α) 0 ως 2s β) 0 ως 4s γ) 2s ως 4s. 
 

4. Αγωγός διαρρέεται από ηλεκτρικό ρεύμα έντασης I που μεταβάλλεται με το χρόνο όπως 

στο παρακάτω διάγραμμα.  
 

 
Να βρείτε το φορτίο που περνάει από μια διατομή του αγωγού στα χρονικά διαστήματα : 

α) 0 ως 2s β) 0 ως 4s γ) 2s ως 6s. 

 

5. Αγωγός διαρρέεται από ηλεκτρικό ρεύμα έντασης I που μεταβάλλεται με το χρόνο όπως 

στο παρακάτω διάγραμμα.  
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Να βρείτε το φορτίο που περνάει και το φορτίο που μετατοπίζεται από μια διατομή του 
αγωγού στα χρονικά διαστήματα : 

α) 0 ως 5s β) 5s ως 6s γ) 4s ως 6s. 

 

6. Αγωγός διαρρέεται από ηλεκτρικό ρεύμα έντασης I που μεταβάλλεται με το χρόνο 
σύμφωνα με τη σχέση Ι=3t (S.I.) 

α) Να κάνετε τη γραφική παράσταση I-t 

β) Να βρείτε το φορτίο που περνάει από μια διατομή του αγωγού στο διάστημα 0 ως 2s. 

 

7. Αγωγός διαρρέεται από ηλεκτρικό ρεύμα έντασης I που μεταβάλλεται με το χρόνο 

σύμφωνα με τη σχέση Ι=4+2t (S.I.) 
α) Να κάνετε τη γραφική παράσταση I-t 

β) Να βρείτε το φορτίο που περνάει από μια διατομή του αγωγού στο διάστημα 0 ως 4s. 

 

8. Αγωγός διαρρέεται από ηλεκτρικό ρεύμα έντασης I που μεταβάλλεται με το χρόνο 
σύμφωνα με τη σχέση Ι=10-2t (S.I.) 

α) Να κάνετε τη γραφική παράσταση I-t 

β) Να βρείτε το φορτίο που περνάει από μια διατομή του αγωγού στο διάστημα 0 ως 5s. 
 

9. Αγωγός διαρρέεται από ρεύμα έντασης I=2A αν στα άκρα του εφαρμόσω τάση V=20 V.  

α) Να βρεθεί η αντίστασή του  

β) Αν διπλασιάσω την τάση πόση θα είναι η αντίσταση και πόση η ένταση του ρεύματος; 
  

10. Στα άκρα ενός αγωγού εφαρμόζω τάση V=100V και παρατηρώ ότι από μια διατομή του 

διέρχεται φορτίο q=10c σε χρόνο t=2s. Να βρεθεί η αντίσταση του αγωγού. 
 

11. Αγωγός έχει αντίσταση R=20 Ω. Να βρεθεί η τάση που πρέπει να εφαρμόσω στα άκρα 

του ώστε σε χρόνο t=5s από μια διατομή του αγωγού να περνάει φορτίο q=15c. 
 

12.  Δύο αντιστάσεις συνδέονται σε σειρά και στις άκρες του συστήματος συνδέεται πηγή 

τάσης V = 100V. Αν είναι R1 = 5Ω και R2 = 15Ω. Να βρείτε:   

α) την ολική αντίσταση του συστήματος  
β)την ένταση του ρεύματος, που διαρρέει το κύκλωμα  

γ) την τάση στα άκρα κάθε αντίστασης. 

 
13. Τρεις αντιστάσεις συνδέονται σε σειρά και στις άκρες του συστήματος συνδέεται πηγή 

τάσης V = 150V. Αν είναι R1 = 5Ω  R2 = 10Ω και R3=15Ω. Να βρείτε:   

α) την ολική αντίσταση του συστήματος  
β)την ένταση του ρεύματος, που διαρρέει το κύκλωμα  

γ) την τάση στα άκρα κάθε αντίστασης. 
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14. Δύο αντιστάσεις συνδέονται σε σειρά και στις άκρες του συστήματος συνδέεται πηγή 

τάσης V. Αν είναι R1 = 5Ω και R2 = 15Ω. Να βρείτε:   
α) την ολική αντίσταση του συστήματος  

β) την τάση V αν η ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα είναι I=5A  

γ) την τάση στα άκρα κάθε αντίστασης. 

 
15. Δύο αντιστάσεις συνδέονται σε σειρά και στις άκρες του συστήματος συνδέεται πηγή 

τάσης V. Αν είναι R1 = 5Ω , R2=10Ω και η τάση στα άκρα της R2 είναι V2=20V να βρείτε:   

α) την ένταση του ρεύματος  
β) την τάση στα άκρα της R1  

γ) την τάση V . 

 
16. Τρεις αντιστάσεις συνδέονται σε σειρά και στις άκρες του συστήματος συνδέεται πηγή 

τάσης V. Αν είναι R1 = 5Ω  R2 = 10Ω και R3=15Ω. Να βρείτε:   

α) την ολική αντίσταση του συστήματος  

β)την τάση V αν η ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα είναι I=10A  
γ) την τάση στα άκρα κάθε αντίστασης. 

 

17. Τρεις αντιστάσεις συνδέονται σε σειρά και στις άκρες του συστήματος συνδέεται πηγή 
τάσης V. Αν είναι R1 = 5Ω  R2 = 10Ω και R3=15Ω και η τάση στα άκρα της R3 είναι V3=30V  

να βρείτε:   

α) την ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα  
β) την ολική αντίσταση του συστήματος  

γ)την τάση V  

δ) την τάση στα άκρα κάθε αντίστασης. 

 
18. Τρεις αντιστάσεις R1 ,R2 και R3 συνδέονται σε σειρά και στις άκρες του συστήματος 

συνδέεται πηγή τάσης V.  

α) Αν είναι R1 = 5Ω και η τάση στα άκρα της είναι V1=10V να βρεθεί η ένταση του ρεύματος  
β) να βρεθεί η R2 αν η τάση στα άκρα της είναι V2=20V  

γ) να βρεθεί η R3 αν η ολική αντίσταση είναι RΟΛ=30Ω.  

δ) να βρεθεί η τάση V. 

 
19. Δύο αντιστάσεις συνδέονται παράλληλα και στις άκρες του συστήματος εφαρμόζεται 

τάση V = 12V. Αν είναι R1 = 3Ω και R2 = 6Ω. Να βρείτε:  

α) την ολική αντίσταση του συστήματος  
β) την ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα  

γ) την ένταση του ρεύματος που διαρρέει κάθε αντίσταση. 

 
20. Τρεις αντιστάσεις συνδέονται παράλληλα και στις άκρες του συστήματος εφαρμόζεται 

τάση V = 120V. Αν είναι R1 = 30Ω, R2=20Ω και R3 = 60Ω. Να βρείτε: α) την ολική 

αντίσταση του συστήματος  

β) την ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα  
γ) την ένταση του ρεύματος που διαρρέει κάθε αντίσταση. 

 

21. Δύο αντιστάσεις συνδέονται παράλληλα και στις άκρες του συστήματος εφαρμόζεται 
τάση V. Αν είναι R1 = 3Ω και R2 = 6Ω. Να βρείτε:  

α) την ολική αντίσταση του συστήματος  

β) την τάση V αν η ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα είναι I=6A  
γ) την ένταση του ρεύματος που διαρρέει κάθε αντίσταση. 

 

22. Δύο αντιστάσεις συνδέονται παράλληλα και στις άκρες του συστήματος εφαρμόζεται 

τάση V. Αν είναι R1 = 3Ω,  R2 = 6Ω και η ένταση του ρεύματος που διαρρέει την R2 είναι I2 
=2A να βρείτε:  

α) την ολική αντίσταση του συστήματος  
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β) την τάση V  

γ) την ένταση του ρεύματος που διαρρέει την R1  
δ) την συνολική ένταση του ρεύματος. 

 

23. Δύο αντιστάσεις συνδέονται παράλληλα και στις άκρες του συστήματος εφαρμόζεται 

τάση V=100V.  
α) Αν είναι R1 = 20Ω, να βρείτε την ένταση του ρεύματος που διαρρέει την R1  

β) αν η συνολική ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα είναι I=25A να βρείτε  την 

R2 και την RΟΛ του κυκλώματος. 
 

24. Τρεις αντιστάσεις συνδέονται παράλληλα και στις άκρες του συστήματος εφαρμόζεται 

τάση V = 120V. Αν είναι R1 = 30Ω, I2=6A και I3 = 2A να βρείτε:  
α) την ένταση του ρεύματος που διαρρέει την R1  

β) την R2 ,την R3 και την RΟΛ του κυκλώματος 

γ) τη συνολική ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα. 

 
25. Στα παρακάτω κυκλώματα να βρείτε:  

α) την ολική αντίσταση του συστήματος, 

β) την τάση στα άκρα κάθε αντίστασης,  
γ) την ένταση του ρεύματος, που διαρρέει κάθε αντίσταση. 

 
 

 
 

26. Στα παρακάτω κυκλώματα να βρείτε:  

α) την ολική αντίσταση του συστήματος, 
β) την τάση στα άκρα κάθε αντίστασης,  

γ) την ένταση του ρεύματος, που διαρρέει κάθε αντίσταση.  

 
 

 

 

R1=2Ω       R2=4Ω 

R3=3Ω 

V=12V 

R1=3Ω 

R2=6Ω 

R3=8Ω 

V=20V 
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27. Στα παρακάτω κυκλώματα να βρείτε:  

α) την ολική αντίσταση του συστήματος, 

β) την τάση στα άκρα κάθε αντίστασης,  
γ) την ένταση του ρεύματος, που διαρρέει κάθε αντίσταση. 

R1=2Ω       R2=4Ω 

R3=3Ω       R4=9Ω 

V=12V 

R1=3Ω 

R4= 6Ω            R2=6Ω 

R3=6Ω 

V=20V 

R1=2Ω     R2=4Ω    R3=6Ω 

R4=6Ω 

R1=2Ω 

R2=3Ω 

R3=6Ω 

R4=5Ω 

V=36V R1=3Ω        R3=8Ω 

R2=6Ω 

R4=10Ω 

A) B) 

Γ) 
Δ) 

Ε) 

V=12V 

V=20V 
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Τράπεζα θεμάτων 
 

 

 

 

 

R1=2Ω    R2=4Ω 

R3=3Ω    R5=8Ω 

R4=6Ω 

V=16V 

R1=3Ω    R3=4Ω 

R2=6Ω 

R4=6Ω 

V=20V 

Β) 

Γ) 

R1=2Ω 

R2=4Ω 

R3=6Ω 

R4=1Ω 

R5=5Ω 

V=18V 

R5=2Ω 

Α) 
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